NBOVHOW BOJIbTMETP
HA ARDUINO UNO

B HekoTOpbIX CAyqasx  HeobxoauMO
N3MEPSATb OOHOBPEMEHHO [Ba MOCTOSIHHbBIX
HanNpPsKeHWss U CpaBHMBATL MX. ATO MOXET
notpeboBaTbCs, HaNpUMEp, MNpu PEMOHTE
WM HanaxuBaHuM cTabunmsatopa MocTosH-
HOrO HanpsixXeHusi, YToObl U3MEPATL Hanps-
XeHWe Ha ero BXoae W Bbixoae, 6o B Apy-
rx Cryvasx.

Tem, k10 HesHakom ¢ ARDUINO UNO,
COBETYl0O  CHayana  O03HaKOMUTbCS  CO
cratbsamn J1.1 n J1.2.

Cxema [OBOVMHOrO BOJITMETPA MokasaHa
Ha puc. 1. OH nNpegHa3HayeH ona M3MepeHus
nByx HanpsbkeHnn oT 0 go 100V (npaktu-
yeckn, go 90V). Kak BMOHO M3 CXeMbl, K
uncdposeimM noptam D2-D7 nnatel ARDUINO
UNO nopkntoueH mMoayib XUAKOKPUCTaNIN-
yeckoro wmHaukatopa H1  Ttuna 1602A.
Mutaetcs XK-nHgukatop oT ctabunusatopa
HanpskeHns 5V,  umelowerocs Ha nnare
cTabunmnaaropa HanpsixeHus 5V.
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Puc.1.
Mcnonbays yHMBEPCASbHbIN MMKPO- N3amepsieMble HanpskeHus MoCcTynalT Ha

KoHTposnepHbii Moayns ARDUINO UNO wu
nByxcTpouHbii XK-gucnnen tuna 1602A (Ha
OCHOBe KkoHTponnepa HD44780) MOXHO
nerko cpenatb Takoin npubop. B opHow
CTPOKE OH OyaeT nokasbiBaTb HanpsikeHve
U1, B opyroi - HanpsbxkeHne U2.

Ho, npexpge Bcero, x04y HamnOMHUTb, Y4TO
ARDUINO UNO 3TO OTHOCUTENbHO Heaopo-
roli roToBbIN MOZy/b, - HeDOMbLIas nevyaTHast
nnata, Ha KOTOPOW PacrosioXeH MUKPO-
koHTponnep ATMEGA328, a Tak xe Bcs ero
«00BsA3Ka», Heobxoommas Ofis ero paboThbl,
Bilo4as USB-nporpamMmatop M UCTOYHUK
nuTaHus.

nsa awnanorosbix Bxoga A1 u A2. Bcero
aHanorosbIX BX0OAOB WeCTb, - A0-A5, MOXHO
6bino BbibpaTh Nobble ABa M3 HUX. B aaH-
HOM cnyuyae, BbibpaHbl A1 1 A2.
HanpsixeHve Ha aHanoroBbIx NOpTax MOXeT
6bITb TOMBbKO MOMOXWUTENbHLIM U TONMbLKO B
npeaenax ot Hyns A0 HanpsXeHUs NUTaHUs
MWKPOKOHTpONNepa, TO eCTb, HOMUHAIbLHO,
po 5V. Bbixog aHanorosoro nopta npeobpa-
3yetca AL mukpokoHTponnepa B uudpo-
Byl0 dopmy. [nsa nonyyeHus pesynbtarta B
euH1LUax BOMbT, HY)KHO €ro YMHOXUTb Ha 5
(Ha onopHoe HanpsbxeHue, TO ecCTb, Ha
HanpshKeHne NUTaHNs MUKPOKOHTponnepa) u
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Tabnnua 1.

/*
OBOMHOM BOJBTMETP

*/

#include <LiquidCrystal.h>

LiquidCrystal 1lcd(2, 3, 4, 5, 6, 7); //nopTa mns pucmies

int analogInput=1l; //nepBmnt aHanoroBmit Bxoxm Al

int analogInputl=2; //BTOpPOi aHanNOTOBHIZ BxOxm A2

float vout; //snauenme c 1l- Bxogma

float voutl; //BHauenme c 2- Bxoga

float volt; //pesynbTaT usMepeHuss c l- Bxoma

float voltl; //pesynpTaT M3MepeHuss Cc 2- Bxojma

void setup ()

{
lcd.begin(16,2) ; //mucnneit 16 CUMBOJIOB 2 CTPOKM

}

void loop() {
vout=analogRead (analogInput); //uTeHue 3HaueHumss 1l- Bxoma
voutl=analogRead (analogInputl); //uTeHme BHaueHuss 2- BXOAa
volt=vout*5.0/1024.0/0.048; //Bruucnenue pesynpTaTa l- Bxoma
voltl=voutl*5.0/1024.0/0.048; //BrumucneHme pesyabTara 2-BXOHAa
lcd.clear(); //oumcTka naMsTH AUCHIEsK
lcd.setCursor (0,0) ; //ycranoBka kypcopa Ha l- CTpPoky
led.print("Ul = "); //newars HOMepa Bxoja Ul =
lcd.print (volt); //nmeuars pesyasTaTa 1l- Bxoma
lcd.print (" V") ; //nevars emuHUUE u3MepeHust V
lcd.setCursor(0,1) ; //ycraHoBka Kypcopa Ha 2- CTPOKY

led.print("U2 = "); //neuars HOMepa Bxoja U2 =
lcd.print (voltl) ; //meuars pesyabTaTa 2- BXOHa
lcd.print (" V"); //neuare enuHuus u3MepeHuss V
//BpemMst mugukauum 1 cexyHgna

delay (1000) ;
}

pasgenutb Ha 1024,

[Ons Toro 4to6bl MOXHO ObINO U3MEPSTb
HanpskeHne 6Gonee 5V, BepHee, 06ornee
Hanps>KeHWs MUTaHUS  MUKPOKOHTPOSIEpa,
NMOTOMY 4YTO peasibHOE HamnpskeHue Ha
BbIxoAe 5-BONLTOBOrO cTabwunmsatopa Ha
nnate ARDUINO UNO moxeT otnmyatbesi oT
5V, n 0BbMHO HEMHOIO HUXE, HYXHO Ha
BXOOE MPUMEHUTL OOblYHble PEe3NCTUBHLIE
nenvTenu.

30ecb 3TO OenuTenn HampshkeHusi Ha
peauctopax R1, R3 u R2, R4.

Mpn atom, ons npuBeneHUs MnokasaHui
npubopa K peasbHOMY 3HAYEHUID BXOAHOMO
Hamps>KeHWsl, HYXHO B MNporpamme 3ajatb

[eneHve  pesynbtata  M3MepeHus Ha
KoadPUUMEHT nenexHus PE3UCTUBHOIO
penvtena. A koshbuUmeHT nenexuvs,

0603Ha4Mm ero «K», MOXHO BbIMMCIUTE MO
Takon dopmyne:

K = R3/(R1+R3) unu K = R4 / (R2+R4),

COOTBETCTBEHHO AN
[BOWHOIO BOJITMETPA.

OueHb NOBONLITHO TO, YTO PE3UCTOPbl B
[enuTensx CoBCeM He 0053aTefibHO LOSKHbI
ObITb BbICOKOTOYHbIMW. MOXHO B3ATb 0ObIY-
Hble Pe3nCTopbl, 3aTeM U3MEPUTb X GaKTu-
4yeckoe COMpOTMBIIEHME TOYHBIM OMMETPOM,
n yxe B GOpMysy MNOACTaBUTL 3TU K3Me-
PEHHble 3HaveHus. MonydnTcsa 3HaveHne «K»
01 KOHKPETHOro JenuTensi, KOTopoe U
HYXHO OyaeT noacTaensite B hbopMysy.

Mporpamma Ha s3blke C++ npuBegeHa B
Tabnvue 1.

Pa3HbIX BXOO0B
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na ynpasnenma  XK-nHAmMKaTtopom
peLueHo 6bino mcnosnb3osaTt nopTel ¢ D2 no
D7 nnatel ARDUINO UNO. B npuHumne,
MOXHO W Opyrue nopTbl, HO § BOT Tak, peLumn
MCMOMb30BaTb MMEHHO 3TWU.

Ons  Toro u4tobObl MHAMKATOP B3aMMO-
pencteoean ¢ ARDUINO UNO HyxHO B
nporpaMmMmy 3arpysvitb nognporpammy  ons
ero ynpaeneHus. Takue nognporpamMmbl
HasblBalOTCA «BnbnmorTekamm>, " B
nporpamMmMmHoM  komnnekte ans  ARDUINO
UNO ecTb MHOro pasHbix «OubnuoTek». Ons
paboTel ¢ XK-MHOMKATOPOM Ha OCHOBE
HD44780 HyxHa 6Gubnuoteka LiquidCrystal.
Moatomy nporpamma (Tabavua 1) Haum-
HaeTCs C 3arpy3kun aTon GubnnoTekun:

#include <LiquidCrystal.h>

OTta cTpoka paeT KOMaHgy 3arpysutb B
ARDUINO UNO paHHyto  6ubnuoTeky.
3areM, HyXHO Ha3HauuTb nopTbl ARDUINO
UNO, koTopble 6yanyt pabotatb ¢ XK-uHau-
kaTtopom. 9 BbiOpan noptel ¢ D2 no D7.
MoxHo BbIGpaTh Apyrve.  OTv  NOPTHI
Ha3Ha4eHbl CTPOKOW:

LiquidCxystalcd(23,4,5,6,4, 5,
7);
Mocne u4ero, nporpamMma  nepexoauT
cobCTBEHHO K paboTe BONbLTMETPA.
Ans 1M3MepeHnss HanpskeHUs  pPeLleHo
ObII0  MCMOJIb30BaATh aHanoroBblie Bxoabl Al
n A2. 9T Bxoapl 3afaHbl B CTPOKAX:

int analogInput=1;
int analogInputl=2;

[ns yTeHns paHHbIX C aHaNoroBbIX MOPTOB
ncnonb3dyetca pyHkuma analogRead
YTeHVe [aHHbIX C a@HasIoOroBbIX MOPTOB
NPOVNCXOAMUT B CTPOKaXx:

vout=analogRead (analogInput) ;
voutl=analogRead (analogInputl) ;

3arem, nNpou3BOOMTCH BbluMCrieHne dakTu-

4YEeCcKOro HampsXkeHuss C y4eToM Koabdu-
uMeHTa  [OeneHvuss  OenNUTenss  BXOOHOro
HanpsiXXeHns:

volt=vout*5.0/1024.0/0.048;
voltl=voutl*5.0/1024.0/0.048;

B ATUX cTpokax uyucno 5.0 - 3to
HanpsikeHve Ha Bbixode crTabunmsatopa
nnatel ARDUINO UNO. B wupeane [OomxHO
6bITb 5V, HO AN TO4HOW pPaboTbl BOJbT-
MeTpa 9TO HanpskeHue HyXHO npenBa-
pUTENBHO M3MepUTb. MOAKMIIOUYMTE NUCTOYHUK
NATAHWA U WN3MEPbTE [O0CTATOYHO TOYHbIM
BOJILTMETPOM HanpsikeHve +5V Ha pasbeme
POWER nnatbl. Y10 Oynet, To U BBOOUTE B
aTM CcTpokn BMecTo 5.0, Hanpumep, ecnu
6ynet 4.85V, cTpokun OyayT BLINAOETb Tak:

volt=vout*4.85/1024.0/0.048;
voltl=voutl#*4.85/1024.0/0.048;

Ha cnepyioowem atane HyxHo 6yneTt
n3mMeputb  GakTUYeckne  COMpPOTMBIEHMUS
pe3nctopoB R1-R4 u onpepenutb koadbu-
umeHTbl K (ykaszanbl 0.048) gns aTmx CTpoOK
no dopmynam:

K1 =R3/(R1+R3)n K2 = R4 / (R2+R4)

Honyctum, K1 = 0.046, a K2 = 0.051, Tak n
nULIEM:

volt=vout*4.85/1024.0/0.046;
voltl=voutl*4.85/1024.0/0.051;

Takvm 06pa3om, B TEKCT NPOrpaMMbl HY>XHO
BHECTM W3MEHEHWSI COOTBETCTBEHHO baKTu-
YECKOMY HamnpskKeHUI0 Ha BbIXOAEe 5-BOSb-
TOoBOro ctabunmusatopa nnatel ARDUINO
UNO u cornacHo daktnieckum koaphuum-
€eHTaM JeneHusi pe3UCTUBHBIX AenuTenei.

Mocne atoro npubop O6yaeT paboTaTb
TOYHO W HMKAKOro  HanaxuBaHua  Un
KanmbpoBkn He NoTpebyeT.

M3meHnB koadbULMEHTBI AeneHna pesunc-
TUBHbIX genutenen (1, COOTBETCTBEHHO,
KoabdnumeHTbl «K») MOXHO caenatb apyrme

npenensl  U3MEpPEeHUsl, U  COBCEM  He
obsizaTenbHO  oaMHakoBble  anst  06oumx
BXO[0B.
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